
K jü k én

u t  - ü f Z j g  r  
Â  minisztertanács határozata 

/ &  a könyvtárak fejlesztéséről
A minisztertanács határozatot ho­

zott a könyvtárak fejlesztéséről. A 
határozat főbb rendelkezései a követ­
kezők:

A szocialista építés sokrétű felada­
tainak megoldása, valamint a dolgo­
zók széles tömegeinek egyre növekvő 
művelődési vágya szükségessé leszi 
az állami, szakszervezeti és tömeg­
szervezeti könyvtárak munkájának 
továbbfejlesztését. Meg kell terem­
teni az állami könyvtárak egységes 
rendszerét, amely biztosítja a tudomá­
nyos könyvtárak tapasztalatát és se­
gítségét a városi, községi, szakszer­
vezeti és szövetkezeti .könyvtárak szá­
mára.

Ennek érdekében az Országos S zé­
chenyi Könyvtárat, mint az ország leg­
nagyobb könyvtárát a tudományos és 
tömegkönyvtárak legfontosabb segítő­
jévé kell fejleszteni. Feladata saját 
könyvtári tevékenységének továbbfej­
lesztése mellett a módszertani és bib­
liográfiai segítségnyújtás a többi 
könyvtáraknak. Az Országps Széchenyi 
[Könyvtárban központi könyvtártudo­
mányi, módszertani kabinetet kell lé­
tesíteni.

Az Országgyűlési Könyvtár nyilvá­
nos könyvtári tevékenységét ki kell 
fejleszteni.

A Központi Műszaki Könyvtár külön 
feladata, hogy a közvetlen könyvtári 
tevékenység mellett rendszeresen se­
gítséget nyújtson a tömegkönyvtárak­
nak a technikai irodalom propagan­
dája terén.

Az 1952. év végéig minden me­
gyében a megyei tanács intézménye­
ként megyei és 1952-től kezdődően 
1954 végéig minden járásban a járási 
tanács intézményeként járási könyv­
tárat kell szervezni. A megyei és já ­
rási könyvtárak feladata a közvetlen 
könyvtári tevékenység mellett a vá­
rosi és községi könyvtárak rendszeres 
szakmai, módszertani irányítása és 
támogatása, a szakszervezeti könyv­
tárak részére kellő segítség biztosí­
tása.

Az általános és középiskolai könyv­
tárakat erőteljesen fejleszteni kell. Az 
egyetemi könyvtárak az egyetemi 
szükségletek ellátásai meüett nyilvá­

nos könyvtári tevékenységet is végez­
zenek, nyújtsanak rendszeres biblio­
gráfiai és módszertani segítséget a 
tömegkönyvtárak részére.

Minden könyvkötcsönzésse! foglal­
kozó nyilvános tömegkönyvtárat a te­
rületileg illetékes járási, a járás alól 
kivett városokban a városi, Buda­
pesten a városi kerületi tanács vég­
rehajtó bizottságánál 1952 szeptember
15-ig nyilvántartásbavétel céljából be 
kell jelenteni.

A könyvállomány ellenőrizhetősége 
érdekében minden nyilvános tömeg­
könyvtár köteles könyvállományáról 
pontos leltárt készíteni. A könyvállo­
mányról minden nyilvános tömeg­
könyvtár 1952 szeptember 15-ig tar­
tozik jelentést tenni a Központi Sta­
tisztikai Hivatalnak. A továbbiakban 
a népművelési miniszter évenkénti 
adatszolgáltatásra kötelezheti á nyil­
vános tömegkönyvtárakat.

A z illetékes helyi tanácsok kötele­
sek ellenőrizni és támogatni a könyv­
tárak munkáját, a könyvek forgalmá­
nak növekedését, az olvasók igényei­
nek kielégítését.

A helyi tanácsok kötelesek gondos­
kodni az illetékességi területükön lévő 
könyvtárak anyagi szükségleteiről 
(megfelelő helyiségről, berendezésről, 
fűtésről stb.), a könyvállomány fej­
lesztéséről, az elrongyolódott könyvek 
újrakötéséről és a könyvtárosi állások 
betöltéséről.

Gondoskodni kell arról, hogy az ál­
lami könyvtárakban a hivatásos könyv, 
tárosok száma arányban legyen az el­
végzendő feladattal.

A könyvtáraknak az újonnan meg­
jelenő könyvekkel történő ellátása a 
népművelési miniszter által megadott 
irányelvek alapján az Állami Könyv- 
terjesztő Vállalat feladata. A könyvtá­
rak könyvellátásának biztosítása cél­
jából az Állami Könyvterjesztő Vál­
lalat keretén belül „könyvtárellátó” -i 
kell szervezni.

A könyvtárosképzés továbbfejleszté­
se érdekében a jelenlegi pedagógiai 
főiskola könyvtáros szakán az esti és 
levelezőtagozat mellett ebben az év­
ben meg kell indítani a nappali ta 
gozatot. (MTI)


